

Comerțul cu China la răscruce: vot decisiv al Consiliului UE asupra tarifării vehiculelor electrice PAGINA 3	TradeVille: Allview Solar Energy - pilonul de susținere al Allview PAGINA 9	Crucea Roșie avertizează asupra pericolilor cauzate de nerespectarea dreptului internațional umanitar PAGINA 10	Conflict de interese pe "axa" FIFA - C.JUE PAGINA 10
Finul premierului Ciolacu rămâne șef la Transelectrica PAGINA 3		Scolile vor fi închise acolo unde situația o impune PAGINA 10	Occidentul a ratat ocazia de a trimite cea mai distrugătoare "armă" a sa împotriva Rusiei PAGINA 12

GRAM AUR = 378,7000 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2677 RON EURO = 4,9756 RON DOLAR = 4,4451 RON

Pisica lui Schrödinger s-a rățăcit în Ucraina

Președintele Zelensky a plecat în America pentru a-i prezenta președintelui Biden "planul victoriei" în războiul contra Rusiei. În drumul către Washington și New York au fost optin pentru vizitarea unor fabrici de armament, prilej de implicare în campania electorală pentru alegerile prezidențiale din SUA.

A mai fost și discursul de la ONU al președintelui Zelensky, care a fost ținut într-o sală cu majoritatea locurilor ocupate.

Peste vizita președintelui Ucrainen în SUA s-a suprapus apariția ultimului număr al revistei The Economist, unde se arată că războiul nu merge deloc bine, iar "Ucraina și aliații săi trebuie să schimbe cursul".

Se pare că au avut loc schimbări majore în "subtitlul" națiunii promovate în ultimele luni de influența publicității britanică, care își deschide editorialul cu afirmația că "dacă Ucraina și susținătorii săi occidentali vor să câștige, trebuie mai întâi să aibă curajul să recunoască că pierd".



CALIN RECHIA

Adică victoria e ste înfrângere? Sau înfrângerea este victorie? The Economist subliniază că războiul de uzură din ultimii doi ani nu este sustenabil, iar Ucraina are nevoie nu de un "plan de victorie", ci "de ceva mult mai ambițios: o schimbare urgentă de curs".

După ce amintește de marile pierderi ale Rusiei în luptele din regiunea Kursk, publicația britanică accentuează faptul că "Ucraina, cu o cincime din populația Rusiei, suferă și ea", iar "liniile sale ar putea ceda înainte ca efortul de război al Rusiei să fie epuizat".

Dincolo de situația de pe câmpul de luptă, Ucraina se confruntă cu probleme extraordinare în ceea ce privește asigurarea alimentării cu energie electrică, în urma distrugerii masive a infrastructurii, în timp ce "oamenii s-au săturat de război". În plus, "există un decalaj tot mai mare între victoria totală pe care mulți ucraineni spun că și-o doresc și dorința sau capacitatea lor de a lupta pentru ea".

(continuare în pagina 12)

Potop în America și Asia, ploii consistente în Europa!

Ploile au cuprins întregul glob. Din SUA în Nepal și din Mexic până în România, apa creează probleme, mai mari sau mai mici.

Bilanțul deceselor provocate de uraganul Helene în estul și sud-estul Statelor Unite ajunsese la 93 de morți, iar milioane de oameni din 10 state se confruntă cu pene masive de electricitate, conform autorităților locale. Fenomenul devastator a lăsat în urmă o cale a distrugerii peisajelor deșolate și comunități disperate care se luptă pentru supraviețuire. Helene, ajuns pe coasta Floridei cu forța unui uragan de categoria 4, a lovit cu vânturi de până la 225 de kilometri pe oră, provocând distrugeri fără precedent.

Mobilizarea a autorităților și impactul uriaș asupra infrastructurii

Președintele american, Joe Biden, și-a exprimat întristarea profundă pentru pierderea de vieți omenești și a

avertizat că redresarea va fi un proces îndelungat și dificil. În șase state, inclusiv Florida și Georgia, a fost declarată starea de urgență federală. Efectivele Agenției Federale pentru Managementul Catastrofelor (FEMA) au fost mobilizate, iar echipele de intervenție lucrează neîncetat pentru a restabili electricitatea și a reface infrastructura distrusă. Unul dintre principalele obstacole este lipsa curenților electrici, cu milioane de americani afectați. În Valdosta, Georgia, locuitorii se tem pentru sănătatea și siguranța familiilor lor din cauza lipsei de aprovizionare în magazine, în timp ce rețelele rutiere sunt paralizate de penele de curent care au blocat semafoarele.

Pe de altă parte, cel puțin 15 persoane au murit după ce uraganul Johna lovit statul Guerrero din sudul Mexicului, a anunțat președintele mexican Andrés Manuel López Obrador.

OCTAVIAN DAN (continuare în pagina 9)

O campanie nesperioasă

Cătălin Avramescu

Am în curând alegeri prezidențiale și parlamentare. S-ar spune că dezbaterile electorale este în toi, însă nu sunt deloc așa. Șerlock Holmes, care observă că în seara unei crime s-a întâmplat un incident curios cu o caducă din vecini. Când un interviu obiectează că bișnițelul căine nu a făcut nimic, nici nu a lăsat Holmes să spună: "Exact asta e cursul?".

Cum așa acum. E miștig agnitiv, însă practic nimic nu are nuanțe de spus, lădă o candidată a Dreptei (șeful dansa). A chemat un reporter. I-a arătat cum dă apă la furnici. După o vreme, revine cu o declarație. Funcția de

Președinte, admite, este o "pălărie prea mare" pentru ea. Nu trebuie un spirit profetic să realizezi asta în urmă cu câteva luni. Bum, și acum ce urmează?

Ai senzația că principala concurență nici nu are gând să ia startul. Candidatul social-democraților spune că și-a luat meditația la engleză și la economic. Și constium de haime de la Adina Buzatu. Probabil că e se simte mai important așa, după ce țese de la meditații. "I am, You are...".

Pe lângă Mireea Găosnă trecem repede, pentru că omul pare deci să se demoleze angur cu fiecare declarație pe care o face. Nene că le face rar. În rest, nu știm nimic. Nici cine îl ajută, nici pe cine vede Prim-ministru sau cu ce majoritate va lucra dacă e ales. Heacur, de sigur.

(continuare în pagina 3)

"Urmărim protejarea investitorilor și facilitarea accesului la capital pentru companii"

(Interviu cu Maria-Gabriela Horga, Vicepreședinte al Autorității de Supraveghere Financiară, Sectorul Instrumente și Investiții Financiare)

- "Primăriile care au proiecte de dezvoltare vor putea emite obligațiuni cu prospect de emisiune adresat tuturor investitorilor"
- "Vizăm reducerea semnificativă a perioadei de timp necesare pentru atragerea de capital/inregistrarea unui eveniment corporativ în cazul societăților listate"
- "Am accelerat eforturile pentru a pune în practică prevederile din Strategia pentru dezvoltarea pieței de capital 2023-2026"



"În cazul majorărilor de capital social al companiilor ale căror acțiuni se tranzacționează pe piața de capital, termenul minim acordat pentru exercitarea dreptului de preferință se reduce de la 30 de zile la 14 zile calendaristice, dar nu mai puțin de 10 zile lucrătoare".

Maria-Gabriela Horga, Vicepreședinte al ASF

Prin proiectul de modificare a Legii nr. 16/2007 privind sistemul unic de plată în moneda națională, ASF a emis proiectul de lege pentru atragerea de capital în condiții de siguranță și protecție a intereselor investitorilor, facilitarea accesului la capital pentru companii și implicarea activă a investitorilor în procesul de decizie. ASF a emis proiectul de lege pentru atragerea de capital în condiții de siguranță și protecție a intereselor investitorilor, facilitarea accesului la capital pentru companii și implicarea activă a investitorilor în procesul de decizie.

Reporter: Autoritatea de Supraveghere Financiară a lansat, recent, un proiect legislativ care va permite primăriilor să emită obligațiuni cu prospect de emisiune adresat tuturor investitorilor, ce vor putea fi listate la bursă. Care au fost motivele care au stat în spatele acestor demersuri?

Maria-Gabriela Horga: Este un demers necesar să sprijine atât dezvoltarea locală, precum și dezvoltarea pieței de capital și să diversifice sursele de finanțare pentru primării. Deja

autoritățile locale încep să folosească astfel de instrumente și completează legislației sperăm să accelereze fenomenul. Consiliul Județean Cluj a intrat pe Bursa de Valori București (BVB) cu prima emisiune de obligațiuni în luna august anul acesta, iar în marile municipii există și intrat pe BVB o prima emisiune de obligațiuni municipale verzi.

Strategia națională privind dezvoltarea pieței de capital din România pentru perioada 2023-2026 cuprinde,

printre obiectivele sale generale, și obiectivul de facilitare a finanțării pe termen lung prin mecanisme de piață, la nivelul cărora se regăsește, printre obiectivele specifice, și obiectivul specific de stimulare a dezvoltării pieței obligațiunilor.

Reporter: Care sunt principalele noțiuni pe care le aduce această impiațivă?

A CONSEMNAT ANDREILA COMI (continuare în pagina 11)